

不锈钢热轧厂开展煤气安全专项整治工作

本报讯(通讯员 史麦菊 孙磊)近日,不锈钢热轧厂以强化煤气危险意识、普及煤气安全知识为核心,以煤气区域封闭隔离、安全装置设施完善、本质化防控水平提升为重点,全面开展煤气安全专项整治工作。

该厂煤气专项整治工作以煤气管理制度、技术资质的安全合规性、煤气设备设施(管道)、区域安全告知和警示标识的安全合规性、煤气应急体系合规性以及煤气检修作业的安全管控

四方面入手,分三个阶段开展专项整治活动。一是工作策划阶段,组织岗位职工和专业技术人员开展煤气安全专项培训和煤气中毒典型事故案例警示教育,梳理当前煤气安全管理存在的问题;对照相关法规标准,制作对标检查表;建立工作计划,明确分工与工作标准。二是工作实施阶段,各科室、作业区按照边排查、边整治的原则,对照煤气合规性检查表,逐项排查治理,确认存在的缺陷和隐患,汇总分析,策

划并实施不符合项整改。三是工作验收及总结阶段,组织召开煤气专题整治会议,对排查发现的煤气安全管理方面存在的问题,逐项部署整改方案并实施。

为确保专项整治工作各项措施落到实处,该厂成立了由厂长担任组长的领导小组,并将专项整治工作的完成情况与各单位负责人的安全绩效挂钩,由厂纪委对整治工作不作为的人员进行问责。

安全来源于警惕 向违章坚决说不

李波

直观性违章、习惯性违章、重复性违章,这是工作这么多年来,一直不能杜绝的三种违章。为此,我们也付出了惨痛的教训,为此,我公司再次强调制止这些极易被大家忽略的行为,开展了打赢“三反”歼灭战活动。



反直观性违章、反习惯性违章、反重复性违章,看似简单的三条、三十个字,但要真正打赢这场歼灭战,却任重道远,非一朝一夕之事,而是长期坚持下去的一场持久战。因为在实际工作当中,我们有很多职工存在侥幸心理,给安全生产埋下了隐患。

记得那是在我刚来到作业区工作不久,一个傍晚,马上就要交班了,但是从装车楼下由西向东缓缓驶出的列车,把我正好堵在了回作业区的路南侧。我焦急地从车皮与车皮连接处不断的扫视着左右两侧,回作业区方向横亘着十几节车皮,另一侧也有三十几节,像一堵长墙堵住我“回家的路”。无奈地张望了一会儿后,只待车轮刚一停稳,我便“灵巧”地从车皮底部钻了过去,还未等我直起身,车轮便又转动起来……多危险的举动,假如我当时的动作没有那么“敏捷”,假如车轮再早动哪怕一秒,后果将不堪设想……这种侥幸心理驱使的直观性违章行为就是我们的歼灭战对象。

雷雨交加,狂风怒号,浊物排空,这种恶劣的天气对于货运员来说是可怖的。撑伞——这种对阴雨天最自然不过的应急动作,若在大雨连线的电网区域内则是很危险的,因为接触网上的高压会顺着雨水“导向”铁质的伞柄,导致致命的电击伤害。但我们中的个别人还是会因习惯而产生这种违章行为。仔细想想,在其他工种工作中,是否也有些习惯性行为被我们忽视,它们像黑夜中潜伏的狼群,像平静湖泊下的暗流,像蛰伏的美丽毒虫,会在不经意时给我们致命一击,也许,只有到那时才追悔莫及。这种习惯性违章行为,同样是我们坚决要歼灭的。

作为一名现场货运员,需要在现场检验每节车辆,谁能真正做到不在道心和枕木上行走吗?在通过车头和车尾时,谁能按照规定每次都能绕开车头或车尾五米外吗?就是这些看似不甚危险的行为,危险系数却在日复一日中悄悄增加,这些看似发生事故的“低概率”行为,在多次重复之后,必然会由量变而导致质变。

这种重复的违章行为,更是我们必须歼灭的。

说“三反”,道“三反”,无论是三言两语,还是长篇大论,都道不尽“三反”的重要性。“谨慎能补千秋蝉,小心驶得万年船”,对于安全,我们时刻不能大意,不能掉以轻心,不要被自以为是的、侥幸所迷惑、蒙蔽。要真正打赢这场“三反”歼灭战,就要求我们每一名职工要有严于律己的态度和未雨绸缪的意识,要把安全作为一种实际行动,贯穿于我们的工作和生活当中。



为充分发挥支部“核心化、学校化、堡垒化”作用,废钢料场党支部在特色党日活动中动心思、求效果,活动内容丰富,形式多样。图为支部在党日活动中深入检修现场,为职工送汽水和防暑降温药品,把支部关怀送到生产一线。李萍 摄



一次险肇事故看安全

通讯员 刘婷婷

“三烧气力输送1号泵泄压缓慢,影响正常输灰,赶紧处理一下吧。”接到生产组的隐患通知后,维修组王强戴上安全帽、口罩,拿上工具直奔现场。半道上,他忽然想起前天的班前会危险预知训练活动中有人提到“处理气力故障需要戴防尘眼镜”。顿时,他止步了,心想,“忘记戴防尘眼镜了,可是要不要回去拿呢?”想来想去最后还是返回来戴上了。故障处理过程中,他怀疑排气管堵了,需要拆卸排气管下面的软连接来疏通管道。在松螺栓的过程中,突然一股带着石灰的余气直对面部喷出,瞬间,他的脸上、衣服上全被石灰包裹。此时,他庆幸自己戴了护目镜,不然的话可就石灰迷眼啦,后果不堪设想。

事后,他将自己的亲身经历与

们一起分享,让我感触颇深。以前老觉得安全工作太繁琐,危险预知训练活动更是为了应付差事。现在看来,通过活动不仅能辨识出更多的危险因素,而且在人人发言的过程中能够对活动内容加深印象,并落实到实践中去。细细想来,许多安全管理制度的产生都是经验的积累和惨痛教训后的总结,都是有科学道理的。可是为什么我们还是要对安全工作马虎应付呢?这都是因为我们对自己工作经验的盲目自信和侥幸,认为自己一直都是这样干的,也没有出什么事情,应该没问题。俗话说得好,不怕一万就怕万一。所以要做好安全工作,我们就不能心存侥幸,要在鸡蛋里面挑骨头、抠细节、找问题、定措施、查落实,才能防患于未然。

本报讯(通讯员 曹素辉)入夏以来,炼铁厂三烧作业区及早做好今年的夏季安全生产工作,提出“三强化”工作要求,确保全作业区安全稳定运行。

一是强化组织领导,落实分级管理要求。作业区各班组充分认识当前夏季安全生产工作的重要性,全体管理人员要深入生产第一线,分析所负责区域的安全生产现状,履行安全风险控制职责,抓住当前夏季安全生产的特点,采取切实可行的措施,确

炼铁厂三烧作业区“三强化”做好夏季安全工作

保人身、设备安全。

二是强化学习培训,增强规章制度执行意识。作业区要求全体职工利用好业余时间,突出学习各项安全规章制度,加深大家对制度的认识和理解,严格落实组织措施、技术措施、安全措施,防范人员责任事故发生。

三是强化现场安全督查力度。根据工作计划,严格执行安全巡查制度,组织对现场开展全面的安全督查,确保安全生产的可控、在控、能控,保证夏季安全生产的顺利开展。

复合材料厂焙烧作业区针对异常高温天气,加强液压站设备点检频次,采用痕迹管理法制定《液压站巡检记录本》,要求岗位工每小时点检留有痕迹,从而确保设备运行安全平稳。图为职工正在检查液压油泵运行状况。王双喜 摄

